全国非湖北地区数家医院新冠肺炎救治成效显著

患者零死亡 医护零感染

时序更替。面对新冠病毒感染的肺炎,抗疫一线的医护人员都经历了一场又一场最艰险、最惨烈 的"战斗"。有这样一批抗疫队伍,他们走过一道道坡,爬过一道道坎,最终留下了一派勃勃生机的气象。 他们在新冠肺炎救治过程中不断刷新着"患者零死亡""医护零感染"的一线好消息。

贵州省人民医院:

严防死守 新冠肺炎患者清零

▲《医师报》融媒体记者 张玉辉

2月17日,最后两名治愈的新冠肺炎患者从贵州省人民医院出院。作为全国收治新冠肺炎患者之 一的贵州省人民医院实现了诊治的新冠肺炎患者零死亡、医护人员零感染的佳绩。

"今天,这两名患者出院,标志着我院目前所收治的新冠肺炎患者已全部出院,医院将尽快全面 恢复正常应诊。"贵州省人民医院院长孙发说。

据贵州省人民医院副院长、新冠肺炎专家治疗组组长查艳介绍,截至2月16日,省医收治确诊患 者 19 例 (危重型 1 例, 重型 9 例), 有 8 名轻型患者按照集中救治的要求转至将军山医院治疗, 其余 11 名患者成功治愈出院,其中包括 1 名出生仅 67 天、年龄最小确诊病例治愈出院。

严守规范 患者或医护人员零交叉感染

贵州省人民医院是全省最 早的主要定点救治医院之一。 在这场疫情阻击战中, 医院 业救治队伍,设置院感防控、 来对发热患者进行单间隔离 治疗, 严格按规范开展发热 患者预检分诊、门诊接诊、 隔离治疗、院感防控、采样 送检、自身防护等; 医院集

中了呼吸、感染、急诊、重 症医学等科室的专家组成专 规划腾出内科北楼 2 层病房 ECMO、血液净化、重症救治、 防控培训等专业小组, 24 小 现一例患者及医护人员交叉感 时接诊发热患者。

> "医院长期以来都十分重 科长牟霞说。 视院感工作, 防控是系统工程, 涉及到医院各个环节。因此,

医院专门组建了院感防控组, 成立了7个分队,由一百多名 医护人员组成, 严防死守各环 节。所以截至到目前,没有出 染。"贵州省人民医院院感科副

此外, 医院针对院感工作, 已陆续完善了70多个流程。

出生仅67天年龄最小患者治愈出院

两 月 大 的 新 冠 肺 炎 患 者 时 , 我们团队立即拟定诊疗方 案。"贵州省人民医院儿科 主任崔玉霞介绍说, 遇到疑 难问题,他们第一时间通过 终于治愈出院。

"当医院收治一名不足 远程医疗,联系全国儿科呼 吸学组组长、北京儿童医院 这是战胜疫魔的前提,选择 呼吸科主任徐保平教授会诊, 由其远程指导。

"疫情面前,决不退缩, 了医生这份职业, 就是选择 了奉献,这是医务人员对守 2月15日上午,这名患儿 护生命的承诺! ″崔玉霞坚 定地说道。

合理救治 患者平均住院时间 10.5 天

"我们医院救治的重症、 危重症患者的住院平均时间为 10.5 天。对患者合理使用抗病 毒药物,同时推广血液净化治 疗,早期并没有使用有创呼吸 机。"查艳告诉《医师报》记者。 查艳强调, 在新冠肺炎患

者的治疗中,还积极采用中医 治疗, 对患者康复起到了特别 重要的作用,特别是重症、危 重症患者, 医院的中医科全程 参与治疗。

" 为 了 降 低 治 疗 的 副 作 用,我们采取了中医替换和血炎患者零死亡的佳绩。

管治疗,把副作用降到最低, 同时提高了患者的免疫力,明 显改善患者的肺部症状。"查 艳说。

因为救治措施合理,贵州 省人民医院实现了救治新冠肺

血浆置换 创新最优个体化治疗措施

贵州省人民医院在本次对 新冠肺炎患者的救治中, 还创 新最优的个体化治疗措施,对 危重症患者采取血浆置换治疗, 取得了良好的救治效果。

面对贵州省首例"危重型" 患者,贵州省人民医院党委 来临之前,对患者进行了强化 书记、新型冠状病毒感染的 的血浆置换,保护了患者的其 肺炎省级救治专家组组长张 他重要器官免受累及, 使患者

组织专家组讨论、共同阅片、 分析临床检查结果,请省级 疗下,患者病情日趋平稳,精 专家组及国家级专家会诊讨 论, 果断决定当晚立即进行 血浆置换。

因抢先在患者的炎症风暴 湘燕教授亲自指导诊疗方案, 在3天内呼吸衰竭及循环衰竭

得以迅速纠正。在各种综合治 神状况日渐好转。



扫 一扫 安联阅读全文

● 逆行战疫

跨越百年 医患互致鞠躬礼



日前,浙江省绍兴市中心医院一位刚满2周岁的小患者出院, 感染三病区护士长曹玲玲送别小男孩时,小男孩突然向曹玲玲鞠 躬,对精心照顾他的"护士妈妈"表达感谢。曹玲玲也顺势回礼鞠躬。 这一幕,恰好被一旁的该医院检验科工作人员傅金可拍摄下来。

巧合的是, 百年前就有一张类似的老照片: 时任杭州广济医 院(现浙江大学医学院附属第二医院)院长的梅藤根先生查房时, 面对小患者的鞠躬致谢也是顺势回礼。

这跨越百年的相似性,诠释了医者与患者之间的尊重和关爱。 来源 / 浙江省绍兴市中心医院

乐山市确诊患者全部出院



2月24日下午,四川省乐山市人民医院城南病区,该市第3 例新冠肺炎患者何女士治愈出院。至此, 乐山市累计 3 例新冠肺 炎确诊患者全部出院,成为四川继阿坝、攀枝花、广元后第四个 确诊病例"清零"的市州。

医生正向何女士介绍注意事项,何女士出院后,还要继续进行 14天集中医学隔离观察。乐山市人民医院相关负责人介绍,乐山市 新冠肺炎病例在医疗救治过程中充分体现了"四个集中"的原则, 调集全市优质医疗资源,给予抗病毒、提高免疫力等中西医结合治疗。

来源/四川省乐山市人民医院